



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

5 мая 2019 г.

ОИ/006926



Экспертное заключение

Памятная геральдическая стопа.

Время изготовления: после 1888 г.

Место изготовления: Ганновер, Германия.

Материалы и техника изготовления:

серебро; штамп, гравировка.

Размер: 7,3×5,5 см.

Вес: 70,3 гр.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлена памятная серебряная геральдическая стопа. На одной стороне стопы изображен родовой герб: фигурный щит под рыцарским шлемом «в анфас» увенчанным княжеской короной с тремя страусиными перьями. Позади щита выступает военная «арматура»: сабли, знамена, конья и пушки.

На щите изображение двуххвостого льва стоящего на задних лапах, обращенного влево - герб саксонской линии рода фон Унру (von Unruh).

На другой стороне владельческая надпись: von Unruh s/1 Frhr von Venningen.

Род Унру появился в Старой Баварии еще в XIV в. С 1337 по 1602 г. они владели замком Раут бей Эрбердорф и прилегающими угодьями.

Ханс Зигмунд фон Унру (1644-1694) из линии Вендтштадт-Линден считается основателем баронской линии. Его сын Иоганн Вильгельм фон Унру (1668-1728) владел поместьем Вутроды (Вендтштадт, графство Гукрау). Утверждение герба для сбора в Богемской усадьбе состоялось 14 января 1719 года Императорской канцелярией в Вене.

Род фон Веннинген ведется в основном от Зигфрида III фон Веннингена, родившегося 2 сентября 1459 г. в Гейдельберге. С 1456 по 1459 был епископом Шпейера. Укреплял отношения с князем Пфальца и имел контакты в римской папой Пием II. Умер в 1459 г. На геральдическом щите рода изображены два перекрещенных жезла увенчанные навершиями в виде геральдической лилии.

На предмете имеются клейма:

1. ВÜCKMANN – клеймо ганноверского придворного ювелира и мастера серебряных дел Генриха Фридриха Вильгельма Бюкманна. Жил и работал в Шеффлере (Нижняя Саксония) и Ганновере, в середине XIX в. Мастер с 1841 г., придворный ювелир с 1854 г. Изготавливал серебряную посуду и предметы роскоши из серебра.
 2. Знак полумесяца с короной – общегерманское пробирное клеймо, ставившееся самим изготовителем. Такое клеймо было утверждено в 1888г. и используется до сих пор некоторыми производителями серебряных изделий.
 3. «800» - проба серебра (используется до сих пор некоторыми).
 4. Германский орел – клеймо пробирной инспекции.
- Клейма подлинны.

Состояние материалов и художественное исполнение изделия представленного на экспертизу не противоречит указанной датировке.

Стопа является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

